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Zgodovinski ozadje in uvod

* George Atwood, 1784

 Zasnovan za eksperimentalno preverjanje
Newtonovih zakonov

https://mathshistory.st-
andrews.ac.uk/Diagrams/Atwood_machine.jpeg



 Galileo Galilei
e ~1600




Sestavni deli in postavitev

* dve utezi (m, inm,)
* lahka, neraztegljiva vrv
e Skripec zanemarljive mase in trenja

By Emmanuel Muller-Baden, Ed. (1905) Bibliothek allgemeinen und
praktischen Wissens fur Militdranwarter Band Ill, Deutsches Verlaghaus
Bong & Co., Berlin, Leipzig, Wien, Stuttgart. Scan made by Kogo, Public
Domain, https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=250904
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Newtonovi zakoni in diagrami sil

* drugi Newtonov: F=m a

* Elementi diagrama sil za vsako utez:
* Teza (m,g) deluje navzdol,
* napetost (7) deluje navzgor A
 Napetost (7) deluje navzgor,
vp (7) . J g T mz-
* teza (m,g) deluje navzdol
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Newtonovi zakoni in diagrami sil
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napetost vrvice ©

A
A T
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|zpeljava enacb

e Zam,:
*mg-T=m,a
* Zam,:
* T-mg=m,a
e /Zdruzevanje za odpravo napetosti:
* Sestejmo enacbi:(m,g-T)+(T-m,g) =m,a+m,a~>(m,—m,g=(m,+m,)a
* Resitev za pospesSek:
*a=(m;-myg/(m,+m,

* \/stavljanje za iskanje napetosti:
* T=m, (g+a)oz. uporabimo enacbo za drugo utez



Lagrangeov formalizem

* generalizirane koordinate

* fazni prostor
* Lagrangeova funkcijaL =T —V

* nacelo stacionarne akcije
* akcija sistema S[q(®)] = f L(g(t),q(t),t)dt

* je v stacionarni tocCki
d (0L _aL
dt\dg) dq

Euler-Lagrangeova enacba



Atwoodov skripec - Lagrangeov formalizem

* generalizirane koordinate x
* fazni prostorq = x,q = x
* Lagrangeova funkcija

o L =T—V=%(m1+m2)5c2—ngx—mlg(l—x)

* Lagrangeova enacba

‘ %((Tfh +my)x) = (Mg —my)g



demonstracije/simulacije

https://demonstrations.wolfram.com/AtwoodsMachine/



https://demonstrations.wolfram.com/AtwoodsMachine/

Atwoodovo nihalo




Atwoodovo nihalo - Lagrangeov formalizem

e generalizirane koordinater, 6 '
« Lagrangeova funkcija ® ®

L = %Mf‘z + %m(fz +1202) — Mgr + mgr cos 0
* Lagrangeove enacbe (u = M /m):
* 10 + 276 + gsinf = 0

e (u+1D¥F—1r0%2+g(u—cos) =0



larne orbite

nesingu




periodicne orbite

u = 1,66 2,394



demonstracije/simulacije

https://demonstrations.wolfram.com/SwingingAtwoodsMachine/



https://demonstrations.wolfram.com/SwingingAtwoodsMachine/

atw.htm

atw.html (Command Line) e

atw.html
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